

КПОВЕДА КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года ★ № 213 (7441) ★ Суббота, 5 ноября 1988 года. ★ Цена 3 коп.



ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

В первичной парторганизации мостостроительного треста № 11 в состав нового выборного органа было названо девять кан-

дидатур. Всех названных после обсуждения счетная комиссия внесла в список для тайного голосования.

По результатам выборов в бюро вошло пять человек, как и было решено заранее.

Секретарем партбюро избран В. В. Низовов.

Коммунисты Мостостроя-11 провели выдвижение кандидатур в вышеупомянутые выборные органы. По предложению В. И. Рушалычкина кандидатом

в члены горкома КПСС и секретарем назвали В. Я. Русинова. Исходили коммунисты из того, что Виктор Яковлевич все они хорошо знают. Он часто бывает в коллективе, встречается с рабочими, руководителями. Выступает на единых собраниях.

В состав окружного комитета КПСС коммунисты назвали В. М. Савушкина, заместителя управляющего по кадрам и быту. Также выдвинули в состав об-

кома КПСС В. Ф. Солохина. Мотивировали свое предложение они тем, что подразделения треста разбросаны по всей области, и коммунист В. Ф. Солохин, управляющий трестом, по праву должен быть избран в штаб областной партийной организации.

В члены горкома собрания рекомендует Ю. И. Усова — токаря управления механизации треста. А. ЯКОВЛЕВА, член КПСС.

Граждане СССР! Активно участвуйте в реформе политической системы, в повышении роли Советов, демократизации всех сфер нашей жизни!
(Из Призывов ЦК КПСС)

● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Все начинается с бригады

Еще полгода назад бригада, руководимая Геннадием Глинкиным, ничем не отличалась от подобных ей, которых на заводе стабилизации конденсата десятки. Может быть, не все там было безусловно, как хотелось, но коллектив стабильно справлялся с производственными планами. А делом бригада занята хоть и не сложным, но для завода необходимым. Сам характер производства диктует четкость в организации труда, строгое соблюдение дисциплины.

Геннадий со своими товарищами обеспечивает весь завод воздухом и азотом. А потребность его на первый случай — 10.200 кубов. Продукт этот необходим в случае аварии (срабатывает автоматическая система пожаротушения), а в спокойной обстановке азот требуется при продувке оборудования перед ремонтом. Для получения качественного азота бригаде надо «перелопатить» на компрессорах до 239 тысяч «кубиков» чистого воздуха.

...Я на рабочем месте бригады. Начальник азотной станции Геннадий Глинкин показал «начинку» цеха: блок очистки воздуха, компрессоры, пульт управления. На рабочих местах чистота и порядок. В общем-то, на верное, иначе и быть не должно: в цехе работают в основном женщины.

Рядовое, казалось бы, производство, а оказывается, не совсем. Рассказывает бригадир Геннадий Глинкин:

— Чтобы понять это, надо было побывать в нас год назад. Вот «весело» жили Дня без «ЧП» не проходило. Пока оборудование огладили, к технологии привыкли. Все до последнего винтика собственными руками перебрали. И заработали механизмы надежно. Но одно всегда нас

беспокоило. За обслуживанием техники деньги получали мастера-наладчики. Откровенно говоря, жалко нам стало этих средств. Можно и самим их заработать. Решили отказаться от услуг слесарей и другого обслуживающего персонала. Освоили эти профессии дополнительно к основной.

— Коллектив бригады взялся за большое и нужное дело. Решил не на словах проверить жизнеспособность хозяйственного расчета, применительно к условиям завода, — говорит директор завода Х. Н. Евсеев.

Директор и экономист по труду Р. М. Смалюжак объяснили суть эксперимента. По штатному расписанию на станции должны работать двенадцать человек. Договор же с админи-

страцией заключили только восемь. Согласно договору коллектив станции обязуется снабжать бесперебойно азотом весь завод.

Спросите, что здесь нового, все это уже было? Было, да не все. Рабочий коллектив в случае нарушения условий договора должен подвергать себя штрафу. Но было оговорено при этом, что если представители другой какой-то службы проявят нерасторопность или брак в работе, к ним также применяются штрафные санкции.

Словом, завязала бригада Глинкина всех в одну цепочку. Конечно, не все обстоит здесь гладко. Арендным подрядом называть этот процесс еще рано, но коллектив делает первые шаги на пути к

внедрению элементов хозрасчета.

Идея трудовой поруки родилась здесь, в азотном цехе. Не один вечер ломали головы над тем, как правильнее организовать дело, сам бригадир Геннадий Владимирович Глинкин, молодой инженер Светлана Олеговна Силаева, оператор Ирина Анатольевна Федорова, профгруппорг Любовь Петровна Степаненко. Вот, пожалуй, и вся инициативная группа.

ПОСОВЕТОВАВШИСЬ, коллектив смекнул, что когда за дело отвечают все, то, как правило, никто не несет ответственности в случае его провала. Решили должностные обязанности разработать сами, сократить при этом пять человек.

Подсчитали, во что все обойдется.

Конечно, много налично еще различных неувязок. Вот какой пример привели операторы цеха. В бригаде знают, что тонна такого химреагента, как силикогель, стоит 747, рублей, а столько же компрессорного масла — 240. Рабочие понимают, что все это плюс электрическую энергию, плюс тепловую надо беречь. И, разумеется, небезынтересно людям знать, сколько и чего сэкономлено, предположим, за месяц.

Оказывается, очень трудно определить, насколько бережлив и рачительны холодильщики. Нет счетчиков для измерения расхода названных материалов.

Но, несмотря ни на что, настроение в бригаде Г. В. Глинкина боевое. Уже появились первые результаты. Выполнены условия социального соревнования за третий квартал.

Б. ТЕРЕХОВ.

150 семей. 44 семьи переселены из ветхого в благоустроенное жилье. В Лемпивно построены современные детский сад и школа.

Объединение справилось с заданием по производству товаров народного потребления и оказанию услуг населению. Совхоз «Южный» Запсибнефтегазстроя произвел, заготовил и реализовал на один миллион рублей мяса, рыбы, дикорастущих, пушнина и древесины.

Записал В. СЕНЬКИН.

ДЕЛОВОЕ ПАРТНЕРСТВО

Недавно хозрасчетный участок треста Сургутподводрубопроводстрой реорганизован в строительномонтажное управление. Сделано это для того, чтобы расширить масштабы собственного строительства.

Коллектив нового подразделения возводит одновременно несколько объектов. Среди них общежитие в национальном поселке Угут, жилой дом в Нефтеюганске, кемпинг в Сочи. А в Сургуте труженики управления сооружают производственные площадки автобазы на 150 машин.

Но, пожалуй, самым главным объектом молодого подразделения является строительство детского сада в нашем городе. Возводится он на «паях» с объединением газовиков. Функции партнеры разделили таким образом: СМУ строит здание, а Сургуттрансгаз выделяет средства. Места в детском саду-яслях, а он рассчитан на 415 малышей, поделат поровну.

На площадке разворачиваются работы, выполняется нулевой цикл. Строительство трехэтажного кирпичного здания намечено закончить через полтора года. Как и во многих дошкольных учреждениях, сданных в эк-



сплуатацию в последние годы, в комплекс будущего детского комбината входит бассейн. Но для него не потребуются отдельные стоящее здание, теплый переход. Для бассейна решено использовать подвальное помещение. Сооружение детского сада поручено комплексной бригаде И. М. Федулина.

Со следующего года СМУ подвоянников планирует оказывать услуги сторонним организациям. Оно берет на себя подготовку свайных полей.

З. СЕРГЕЕВА.

Они поедут на съезд педагогов

В пятой школе состоялась общегородская учительская конференция. Делегаты ее представляли 24 школы города и 87 детских дошкольных учреждений. Присутствовали также делегаты от профтехучилищ, спортивных школ.

Столь представительная аудитория собралась для того, чтобы определить, кто же из сургутских педа-

гогов достоин представлять наш город на предстоящем съезде работников народного образования в Москве.

Большинством голосов предпочтение было отдано Н. В. Сердюковой, директору педагогического училища, В. И. Лютому, директору средней школы № 17, и В. М. Салахову, заведующему городом.

Т. КОТОВА,
наш нешт. корр.

СПРАВИЛИСЬ С ПРОГРАММОЙ

В канун праздника на имя министра Миннефтегазстроя В. Г. Чирскова отправлена телеграмма от коллектива научно-проектно-строительного объединения Запсибнефтегазстрой. Ее текст комментирует генеральный директор объединения Г. С. ВОЛОДИН:

— Первого ноября наше объединение выполнило план строительно-монтаж-

ных работ с начала января в объеме 69 млн. рублей. Это на пять с половиной миллионов рублей превышает программу года. Обусловлены шестнадцать новых нефтяных месторождений, в числе которых Пильтанское, Приразломное, Приобское, построены другие объекты.

До конца декабря будет дополнительно освоено около десяти миллионов руб-

лей на сооружении таких крупных объектов, как Тюменский завод автотракторного электрооборудования, Нижнеартковский завод древесно-стружечных плит, обустройстве ВарьЕганского месторождения и других.

Выполнена большая социальная программа. В два с половиной раза перекрыт запланированный ввод жилья, справили новоселье

ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ!

10 ноября в 15 часов в тресте Сургутнефтепромстрой состоится отраслевой семинар пропагандистов строительных организаций.

КУРСОМ XIX ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ПРОШУ СЛОВА

В. Я. Русинюк,
секретарь горкома КПСС

ВСЕ МЫ СЕЙЧАС живем по календарю перестройки. Сама обстановка, сложившаяся в обществе, вызывает желание высказывать мысли вслух, послушать мнение других, сопоставить их, поспорить в поисках истины.

В условиях перестройки особое значение приобретает изменение форм и методов, содержания партийной, идеологической деятельности горкома партии. В этом направлении у нас намечаются позитивные перемены.

Совершенствуется работа с кадрами, проводятся собеседования, утверждаются характеристики. Глубже анализируется обстановка, учитывается мнение людей. Сократилось число заседаний, совещаний, принимаемых постановлений, различного рода бумаг. Их поток мешал нам раньше встречаться с людьми непосредственно на рабочих местах, по месту жительства, в более привычной для них обстановке.

Пересматривается система деятельности всего выборного партийного и идеологического актива, ведется поиск новых путей работы с ним. Мы шире привлекаем его к подготовке и участию не только на пленумах и бюро ГК КПСС, но и для организации других важных мероприятий. Перешли от устаревших трибунных форм проведения пленумов к открытым дискуссиям и диалогам. Постепенно меняется не только их форма, но и содержание (доклады, постановления, выступления). В ноябре 1986 года вопрос о совершенствовании идеологической, политико-воспитательной работы обсуждался на пленуме горкома. Выполнение намеченной программы было взято сразу же под строгий контроль. В апреле текущего года на очередном пленуме горкома был заслушан мой отчет о сделанном. Многие дал нам и пленум горкома партии (ноябрь 1987 года), на котором обсуждался вопрос о руководстве средствами массовой информации. Ему предшествовала большая подготовительная работа. Были оформлены стенды всеми многотиражными газетами, выставка интересных номеров газеты «К победе коммунизма», выпущен специальный номер газеты, подготовлена радиогазета. Провели анкетирование читателей, результаты опроса были вывешены на стенде. Перед началом пленума демонстрировался фильм о работе журналистов и полиграфистов города. А главное — была намечена конструктивная программа улучшения деятельности редакционных коллективов. Она постепенно реализуется.

Однако в идеологической работе еще сильны стереотипы, поэтому организовывать и найти наиболее оптимальные ее формы сегодня непросто. Опыт перестройки идеологической работы приходится собирать пока, как говорится, по крупицам. Партийный, идеологический актив ориентируется сейчас на то,

чтобы смелее идти на эксперимент, отказываться от устаревших форм работы с людьми. Быстрее преодолевать надоевшие всем штампы, заорганизованность, парадность. И, пожалуй, самое главное — поднять деловитость. Ведь никому сегодня не нужна видимость бурной деятельности, обилие словес и проведенных для галочки мероприятий. Мы упростили и конкретизировали систему планирования идеологической работы как в горкоме, так и в партийных организациях. Отказались



ПО КАЛЕНДАРЮ ПЕРЕСТРОЙКИ

от объемных комплексных планов, от ряда проблемно-целевых программ.

Главное внимание по-прежнему уделяется идеологическому воспитанию кадров, выборного актива. Изучаются их моральные, деловые и политические качества. Меняется отношение к резерву. Проведена аттестация журналистов, работников культуры. Больше стало внимания уделяться работе с секретарями парторганизаций социальной сферы.

Основной упор сделан на учебу пропагандистских кадров. Она проходит дифференцированно по отраслям. Большинство слушателей сегодня изучают проблемы хозрасчета и самоуправления в трудовом коллективе, материалы XIX Всесоюзной партийной конференции. На семинарах и занятиях применяются деловые игры, практикумы, решения проблемных ситуаций, «круглые столы», встречи с членами бюро горкома КПСС, членами горрайисполкомов и т. д. Регулярно проходят открытые выездные мероприятия.

Изменились формы и методы политических семинаров выборного актива при горкоме партии и парткоме нефтяников. Здесь также преобладают выездные занятия, встречи в партийных организациях объединений нефтяников, геологов, энерго- и домостроителей.

В мае с заместителями секретарей парторганизаций по идеологии провели деловую игру по перестройке идеологической работы. Оправдывают себя семинары и встречи в п. Лянторский и Федоровский, организация политических дискусионных клубов. Эти клубы завоевывают все большую популярность в трудовых коллективах. Если в прошлом году их было 13, то в нынешнем — 47. Безусловно, эти формы требуют дальнейшего совершенствования. И, естественно, будут учитываться мнения и предложения слушателей.

БОЛЕЕ АКТИВНОЙ и свободной стала устная политическая агитация. Мы не даем в этом смысле специальных указаний партийным организациям, ограничиваем политформации и беседы определенными темами, не требуем никакой отчетности. Считаю, что каждый трудовой коллектив сам способен определить, сколько надо агитаторов, политинформаторов, исходя из реального состояния дел, интересов и запросов людей.

Идеологическим работникам, во-первых, надо научиться внимательно анализировать состояние духовной жизни, общественно-политическую и нравственную обстановку. А для этого нужны глубокие социологические исследования. Сил же для их проведения пока в городе недостаточно. Но такие исследования с помощью специалистов различных институтов проводят парткомы нефтяников, газовиков, домостроителей. Например, проектно-конструкторский и технологический институт выполняет социолого-психологические исследования ряда коллективов трубопроводчиков и разрабатывает конкретные мероприятия для активизации человеческого фактора. Этот анализ надо значительно расширить.

Во-вторых, идеологическую работу надо приблизить к нуждам трудовых коллективов, отдельных групп

населения, сделать ее более подчиненной запросам повседневной жизни человека. В последнее время мы практикуем такую интересную форму общения с трудовыми коллективами, как «Дни отдела». Встречи с людьми непосредственно в рабочей обстановке, знакомство с ними, с их мнениями по различным вопросам, живые интонации пасторбений дают нам возможность составить общую картину идеологической обстановки в том или ином коллективе, микрорайоне, подсказывают нужные пути политического и нравственного влияния. Думаю, что надо всем отделам проводить подобные «Дни отдела», внедрить «Дни горкома» в трудовом коллективе. Твердо убежден, что необходимо проводить и выездные заседания бюро горкома партии.

Конечно, не стоит отказываться от прежних, хорошо зарекомендовавших себя форм — единых поллитней, дней открытого письма, сходов граждан. Характер этих массовых мероприятий изменяется лишь в деталях. Основная же суть остается — это откровенный разговор с людьми.

Многое зависит от изменения структуры управления воспитательной работой с населением по месту жительства. Мы прилагаем усилия к тому, чтобы советы культурно-спортивных комплексов, советы общественности действо-

вали самостоятельно и более активно.

Состоявшаяся 27 октября сессия горсовета наделила их большими правами. Теперь они могут сами принимать решения, вплоть до наказания нарушителей. При этом выбирать данные общественные советы будут сами жители микрорайона. Направлять их деятельность будет горком партии через свою идеологическую комиссию, а она, опираясь на коммунистов-депутатов, сможет активизировать постоянные комиссии и депутатские группы.

Организация массовых народных гуляний, праздников города и улиц сегодня полностью возлагается на Советы народных депутатов. Нужно признать, что до недавнего времени партийные органы явно подменяли их в этом, особенно при проведении торжественных собраний, демонстраций и т. д. Коренным образом изменяются функции и состав идеологической комиссии горкома партии.

Обычно в состав этой комиссии входили заместители секретарей парткомов, заведующие отделами культуры, народного образования, идеологические работники и очень редко — члены горкома партии. Однако я считаю, что в комиссии преобладающее большинство должны составлять именно члены горкома КПСС. Практика последних лет показала, что только силами отдела пропаганды и агитации всю идеологическую работу мы не перестроим. Здесь нужны усилия всех членов бюро горкома, работников аппарата, представителей советских, профсоюзных органов, общественных формирований. В этой связи изменится и представительство их в идеологической комиссии, характер ее работы, т. е. главными станут функции не контролирующей, а методической.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ будет реорганизован в идеологический. Дело здесь, конечно, не в названии. Изменяется содержание его деятельности, структура, будут перераспределены обязанности.

В этом году сделано немало для улучшения информирования населения, велика здесь роль средств массовой информации, которым мы уделяем постоянное внимание. Пользуются популярностью «прямые линии». Кроме районной газеты у нас есть пять многотиражных газет, видимо, будут созданы такие газеты у геологов и газовиков. Имеется три радиогазеты, активизировало свою деятельность городское радиовещание. Появилась интересная передача «60 минут наедине с городом». Впервые в этом году пленум горкома партии транслировался по радио. Уве-

рен, что это надо делать и впредь. Жаль только, что многие дома у нас в Сургуте до сих пор не радиифицированы, да и в населенные пункты района городское радиовещание не транслируется. Причина та же — не обеспечена связь.

Избавляясь от многочисленных лозунгов, панно и плакатов на улицах, мы ориентируем партийные организации убрать все лишнее и на предприятиях. Надо больше заботиться об улучшении труда, быта, отдыха трудящихся, эстетике производства, а не заниматься украшательством. Убежден, что создание информационно-политических центров во всех крупных микрорайонах города резко расширит информирование населения.

Появился первый информационно-пропагандистский листок центра реализации молодежных идей, развертывают информационную деятельность кооперативы «Время» и «Редактор». Нашей газете «К победе коммунизма», наконец-то, разрешено выпускать информационно-рекламное приложение на принципах хозрасчета. Готовится первый выпуск газеты на языке ханты.

К СОЖАЛЕНИЮ, наш идеологический, пропагандистский актив по-настоящему не перестроился в новых условиях хозяйствования, развития подлинного самоуправления коллективов. Большинство созданных советов плохо знают Закон о государственном предприятии, практически не овладели собственными правами и обязанностями. Не случайно многие из них занимаются не организаторскими и хозяйственными вопросами, а либо контролируют администрацию, либо делят с профкомом сферы влияния.

Не секрет, что наша идеология долгие годы слепо шла за происходящими событиями. Но время круто изменилось. И сегодня она должна осветить наш путь социальных и политических преобразований. И пусть пока этот процесс идет очень медленно, мы должны продолжать его, создавать условия для творчества людей, смелых экспериментов, поисков, собирать положительный опыт, накопленный партийными организациями. Только при такой постановке вопроса идеологическая работа будет иметь успех и от нее будет отдача.

В коротком выступлении, естественно, я не смог показать все направления идеологического воздействия. Остались не затронутыми проблемы воспитания школьников и молодежи, развитие самодеятельного и художественного творчества и многое другое. Все эти вопросы, безусловно, будут подняты на предстоящей городской партийной конференции.

Один из первых в городе

20 лет назад, 4 ноября стал центром культурно-просветительной работы в жизни города отеческой микрорайоне нефтяников. Многие работники культуры города и района начинали свой трудовой путь в «Рубине». Среди них Т. Евсеенкова, А. Ложкин, В. Картаргин, А. Матвеев, Г. Зеров. Недавно коллектив проводил на заслуженный отдых своих ветеранов

Л. Д. Кузьмину и К. А. Жужневскую. Сейчас «Рубин» используется как кинозал Дворца культуры «Нефтяник». Но одним показом фильмов его заботы не ограничиваются. Действуют здесь различные тематические кинолектории как для детей, так и для взрослых, киноклубы, практикуются

премьерные показы фильмов, встречи с деятелями кино.

Вот уже почти пять лет коллектив кинозала «Рубин» возглавляет А. Н. Максимова. На торжественном собрании в честь 20-летнего юбилея ей был вручен знак ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За активную работу по воспитанию детей и подростков».

А. СТЕПАНОВА.



Помощник воспитателя — так называется должность Гюзель Исаевой в штатном расписании детского сада «Чебурашка».

Но есть хорошее русское слово — нянечка. Именно теплотой и заботой, звучащими в этом слове, можно охарактеризовать отношение Гюзели к любимой работе и малышам своей группы.

Фото Л. Березницкого.

СОВЕТЫ — ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

В ДЕПУТАТСКОЙ ГРУППЕ № 9 — 25 человек, в том числе двое представляют окружной и один — областной Совет.

Работаем в новых и сложных микрорайонах города — 13А, 15А, 16А.

Почему они сложные? В первую очередь потому, что у них много хозяев: объединения Сургутнефтегаз и Сургуттрансгаз, тресты Запсибэнергострой, Запсибнефтехиммонтаж и другие. Кроме того, в микрорайонах нет соответствующего жилому фонду комплекса коммунально-бытовых и социально-культурных учреждений.

Сегодня в микрорайонах проживает более 30 тысяч человек, и ни в одном из них нет учреждения культуры, спорта, а в 16А — ни одного магазина. Недостаочно здесь бытовых учреждений, нет поликлиники. Острыми остаются вопросы благоустройства.

За период XX созыва группой проведено 13 заседаний, рассмотрено 17 плановых вопросов, принято участие в подготовке вопроса на сессию окружного Совета (по бытовому обслуживанию), на сессию городского Совета (о работе общественных формирований по месту жительства).

На заседаниях депутатской группы был рассмотрен вопрос о советах общественности, домовых и уличных комитетах, постах ДНД в микрорайонах. Было выявлено, что советы общественности, за исключением отдельных комиссий, бездействуют, пункта охраны общественного порядка и постов ДНД нет. Сейчас начал работать совет общественности в 13А микрорайоне (председатель т. Никитин), выделена трехкомнатная квартира в микрорайоне 15А под пункт охраны общественного порядка, депутатскую группу и совет общественности. А вот вопрос о работе общественных формирований 15А и 16А микрорайонов остается открытым.

Дважды на заседаниях группы рассматривался вопрос о подготовке к зиме. Самое большое сегодня — затянущееся строительство центрального теплового пункта

№ 45 в 16А микрорайоне (заказчик — РЭУ Тюменьэнерго, генподрядчик — трест Запсибэнергострой). Ситуация рассматривалась неоднократно на различных уровнях, но сдвигов мало. Придется создавать на ЦТП депутатский пост.

Рассматривали мы вопросы о транспортном обслуживании микрорай-

овского была приглашена комендант общежитий, об охране общественного порядка — все участковые инспектора, инспектора по делам несовершеннолетних, организаторы внеклассной и внешкольной работы.

Свои решения, рекомендации депутатская группа высылает в адрес учреждений и предприя-

ИТАК, КАЗАЛОСЬ БЫ, НАПРАШИВАЕТСЯ ВЫВОД: группа работает нормально, растет активность и грамотность ее членов, видны конкретные изменения в жизни микрорайонов.

И все же с абсолютной уверенностью этого года сказать еще нельзя. Нет широкой гласности о депутатской груп-

ЗАПРОС К САМИМ СЕБЕ

онов, о ходе выполнения решения горисполкома, о материально-техническом оснащении клубов по месту жительства, о выполнении постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» в общежитиях, о выполнении мероприятий по благоустройству и санитарной очистке микрорайонов.

На заседаниях стремимся придерживаться следующего порядка: рассмотрение планового вопроса, информация депутатов о своей работе в избирательном округе или о выполнении поручений, о ходе выполнения решений группы, организационные вопросы.

В подготовке вопросов принимают участие почти все депутаты группы. Но сегодня хочется назвать имена тех, кто относится к выполнению своего долга исключительно добросовестно и, что немаловажно, творчески. Это прежде всего секретарь группы Тамара Алексеевна Куридова, депутаты городского Совета Галина Михайловна Зувева, Сергей Геннадьевич Крылов, Иманпаша Айвасаевич Бикеев, Татьяна Степановна Лекомцева, депутат окружного Совета Рахима Галимзяновна Габдрахманова.

В ПРОЦЕССЕ СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ члены депутатской группы не перестают встречаться с избирателями, изучают их нужды и потребности, при необходимости приглашают на заседание.

Так, например, при рассмотрении вопроса о санитарном состоянии общежитий по ул. Мая-

ти. И хотя о результатах рассмотрения руководители предприятий должны сообщить в двухнедельный срок, мы до сих пор не получили ответы на наши решения от треста Сургутремстрой, из объединения Сургуттрансгаз, горбытуправления.

Не спешат некоторые руководители с выполнением решений, не просто иногда бывает и приглашать их на заседание депутатской группы. Так, два раза игнорировал заседание А. Б. Зайнуллин, начальник УВИК, трижды приглашался и ни разу не пришел Н. А. Бардашов, бывший начальник ЖЭУ Запсибнефтехиммонтажа.

Нашей депутатской группе дано три наказа избирателей: радиофикация микрорайона 15А, комплексная застройка ГПТУ-56, телефонизация микрорайонов 13А и 15А. Они на постоянном контроле.

Так, в сентябре 1987 года группа рассмотрела вопрос о радиофикации микрорайонов 15А, 16А, приняла решения с конкретным перечнем работ и ответственных за них. В апреле нынешнего года ставили вопрос о ходе выполнения нашего решения. На сегодняшний день внешние сети и магистральная радиофикация в 15А микрорайоне выполнены. Однако в связи с тем, что домовая сеть пришла в негодность, а ЖЭУ-10 до сих пор не выявило неисправные радиоточки, работа пока не завершена. А значит, и наказ не выполнен.

пе в микрорайонах, нет у группы постоянного места — заседаем в средней школе № 15. Кроме списков депутатов, в ЖЭУ нет ни стедов, ни щитов с материалами о нашей деятельности.

Не всегда, как хотелось бы, получаются встречи с избирателями, хотя практически каждую пятницу в общежитии на улице Пушкина, 8, дежурят депутаты. Люди обращаются к ним редко. Это, наверное, наша общая беда. Не на уровне связь с общественными организациями, используются не все формы отношений с предприятиями.

Некоторые считают заседание депутатской группы по старинке делом формальным. Но если довести до сведения широких кругов населения результаты нашей деятельности, если шире привлекать избирателей к общественной работе, тогда не будет бытовать мнение, что все идет само по себе.

Критика своей работы — это не модное самобичевание. Скорее, это сожаление по поводу неполноты своей отдачи. Это, может быть, депутатский запрос к самим себе.

На следующем своем заседании группа (в конце ноября) будет рассматривать вопрос о торговом обслуживании микрорайонов 13А, 15А, 16А. Просим жителей принять участие, внести свои предложения и пожелания. Направляйте их в группу.

И. СЕРДЮКОВА, председатель депутатской группы № 9.

* Нефть: люди, дела, проблемы

НА ОТШИБЕ

Нижне-Сартымское месторождение пущено в эксплуатацию совсем недавно. Расположено оно в 120 километрах севернее поселка Лянторского. В Пионерном уже построены поликлиника, детский сад, несколько двухэтажных жилых домов, водозабор, другие объекты.

В нескольких километрах от него — хозяйство цеха по добыче нефти и газа № 7. Промысловики имеют благоустроенное общежитие. Но совершенно оторваны от цивилизации. Нет здесь ни магазина, где можно купить хотя бы товары первой необходимости, ни газет и журналов, ни радиосети, не говоря уже о телеви-

зионной. Отсюда люди специально ездят в Лянторский, чтобы купить газеты, но и оттуда, как правило, возвращаются с пустыми руками — нет в поселке ни одного киоска «Союзпечати».

Время от времени работникам цеха даже голодать приходится. Небольшая столовая не в состоянии прокормить всех желающих, особенно во время пересменки поваров, которые работают по вахтовому методу. Случалось, что из-за задержки самолетов столовая не открывалась по нескольку суток, 18 и 19 сентября, например. Руководство орс НГДУ Лянторнефть наплевательски относится к нуждам неф-

тянников. В сентябре, в самый разгар овощной кампании, в столовой не было ни картофеля, ни помидоров, ни моркови. Да и молочной продукции тоже. Снабжалась она одной жирной свиной и макаронами.

Правда, когда я сходил к руководству орс, положение несколько улучшилось.

Нефтяникам, работающим круглосуточно, положен сухой паек: ступенчатое молоко, тушенка, масло, сахар, но этого они не получают. В конце сентября к нам намечался приезд высокого начальства, и по этому «счастливому» случаю в орс смилостивились выделить для столовой килограмм индийского чая, три банки растворимого кофе, два ящика тушенки. При этом строго-настрого было запрещено отпускать эти

продукты, а велено передать их следующей вахте. Все это, видимо, делалось для показухи: вот, мол, как хорошо орс снабжает нефтяников...

Не лучше и с обеспечением спецодеждой. В начале прошлого месяца побывал в магазине, в Лянторском, где ее выдают. Там мне сразу заявили, что спецодежды нет. «А когда привезут?» — «Когда в магазине сделают отопление. А меховых сапог совсем не будет».

Хочу в связи с этим спросить: когда же создадут нефтяникам надлежащие условия?

Желательно, чтобы ответ не только был дан на словах, а прежде всего делом. Причем по возможности быстрее.

Х. ФАХРУТДИНОВ, старший мастер. Нижне-Сартымское месторождение.

● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«СТОРОЖА ПОНЕВОЛЕ»

Так назывался острый сигнал, опубликованный в газете 22 октября. Речь в нем шла о том, что в середине июля столовую № 33 орс № 6 закрыли на ремонт. Однако к работам на данном объекте с тех пор СУ-51 треста Сургуттрубопроводстрой не приступило.

Редакция направила запросы по существу поднимаемых проблем руководителям треста и шестого орс.

Ответ начальника орс № 6 Г. П. ДРИГИ публикуем ниже:

«Столовая, расположенная в поселке Валетный, до 1988 года находилась на балансе ДСУ-13 треста Сургуттрубопроводстрой. В этом году она передана на баланс СУ-51 того же треста. Согласно положению о торговом обслуживании Министрства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности и договору, заключенному между орсом № 6 и ДСУ-13, в обязанности предприятия основной деятельности входит: «Проведение своими силами и за свой счет капитального ремонта помещений столовых».

Администрацией орс № 6 в мае 1988 года до закрытия столовой органами СЭС было направлено письмо о необходимости проведения ремонта в адрес СУ-51 треста Сургуттрубопроводстрой. В письме был указан перечень необходимых работ. Однако руководство СУ-51 к ремонту не приступило, и письмо орс № 6 осталось без ответа.

В августе мы были вынуждены по вопросу ремонта столовой обратиться к начальнику ССО Общепроводстрой Е. А. Лаврентьеву, в горисполком и ГК КПСС.

Сургутским исполкомом была проведена проверка ремонта столовой № 33 для последующего обсуждения состояния дел с представителями орс № 6, СУ-51 и трес-

та Сургуттрубопроводстрой. Однако представители управления и треста на обсуждение данного вопроса в исполком не явились. Только в сентябре администрация орс получила ответ из треста, подписанный управляющим трестом Ю. А. Агурьевым.

В нем сообщалось, следующее: «Столовая № 33 в поселке Валетном требует капитального ремонта. Документация и смета на сегодняшний день неподготовлены, средствами на ремонт трест не располагает. В связи с тем, что проживающие в п. Валетном наши работники вышеуказанной столовой не пользуются, трест может передать эту столовую на баланс любой организации или произвести снос».

Из приведенного ответа ясно, что столовая № 33 ремонтировать трестом Сургуттрубопроводстрой не будет.

В связи с тем, что столовые третьей национальной категории должны ремонтироваться предприятиями основной деятельности, орсу № 6 средства для таких целей не выделяются. Поэтому самостоятельно ремонт орс № 6 провести не может.

В настоящее время решается вопрос о передаче здания столовой кооперативу и организации в нем кооперативного кафе».

ДОКОЛЕ «НИКАК» О ФУТБОЛЕ?

СПОРТИВНАЯ ПРОБЛЕМА КРУПНЫМ ПЛАНOM

Первенство РСФСР среди команд коллективов физкультуры в третьей Уральской зоне сургутский «Нефтяник» закончил на шестом месте. У него 21 очко — столько же, сколько у стоящего строчкой выше центра олимпийской подготовки из Верхней Пышмы. Лучшим бомбардиром у нас стал Владимир Зудин, забивший восемь мячей. Но он участвовал не во всех матчах.

Последнюю свою игру «Нефтяник» провел в Ижевске. Местная «Иж-Планета», кстати, имеет отличные условия для учебного — тренировочного процесса. Только футбольных полей у специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва целых четыре!

Сургутяне, хотя и проигрывали по ходу встречи — 0:2, все же сумели свести ее к ничьей — 2:2.

После окончания сезона футболисты провели общее собрание. Здесь прозвучали нелюбимые слова в адрес и городских властей, и в адрес объединения нефтяников.

После первого круга первенства сургутяне были на третьем месте. Да дело даже и не в табели о рангах: футболисты играли с настроением, а мастерством они не обделены. Потом же... Потом в Москву пошли жалобы на безобразные условия от приезжавших к нам команд. И вот столица вынесла вердикт: не будет стадион соответствовать требованиям — к дальней-

шему участию в соревнованиях «Нефтяник» не допускается...

Пыл угас. Половина футболистов разъехалась по своим личным делам, потому что просвета со стадионом и не предвиделось. Состав был далек от того, каким он представлялся тренеру Ю. В. Котлярову. Отсюда и результат. А ведь силы поспорить за первенство в зоне имелись...

Больше двухсот ребятшек ходят в детско-юношескую спортивную школу профкома НГДУ Федоровскнефть. В 16—17 лет они — уже выпускники. А что дальше? Ничего. Перспективы никакой. Все. Стена равнодушия, воздвигнутая в объединении, непробиваема. Ее крепости

можно только позавидовать. Да вот почти свежий пример. 16 сентября газета в рубрике «Трибуна действительности» опубликовала мероприятия по обустройству стадиона, отсыпке дороги к нему. Документ согласован с секретарем парткома Э. П. Стрюком, подписан начальником НГДУ Сургутнефть Г. Г. Голубевым, утвержден администрацией объединения. До конца сентября все одиннадцать пунктов намечалось выполнить. Куда там...

Кстати, не у дел оказалась не только взрослая команда. Поначало оговаривалось: если она занимает место в шестерке, то наши юноши «выходят» на Россию.

Поднагорели нефтяники в отписках. А редакция все-таки ждет действий. Так же, как и вся футбольная общественность города.

Н. КОЗЛОВ.

СПРАВКИ

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (УЛ. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в ДК «Энергетик» — гардеробщицу, уборщицу помещений (можно по совместительству). Обращаться по тел. 2-25.94;

в СПТУ-17 — преподавателей биологии, географии, черчения, астрономии, автоматки, информатики, математики, начальной военной подготовки. Обращаться: ул. 30 лет Победы, проезд авт. № 2, 3, 5, 7 до ост. «ДК «Строитель».

РАЗНОЕ

Учебно-курсовой комбинат при ГПО Севтюменьавтотранс объявляет набор на курсы подготовки водителей категорий «В», «С», по направлениям от организаций и с оплатой в частном порядке.

Обучение дневное, с отрывом от производства. Срок обучения пять месяцев, оплата за обучение 923 рубля 60 копеек. Начало занятий по мере комплектования группы. По всем вопросам обращаться в УКК с 8 до 17 часов, тел. 7-58-27, ул. 30 лет Победы, 17 (на территории пассажирского автотранспорта).

13 ноября ДК «Энергетик» приглашает всех женщин на выставку-продажу трикотажных изделий «Трикотаж — одежда века» — в 12 часов. Билеты продаются в кабине № 32, стоимость билета 1 рубль.

8 ноября 1988 года на площади Дома Советов состоится выставка самодельного технического творчества.

Начало в 10 часов утра. За справками обращаться по телефонам: 9-24-70, 6-40-88, 2-52-24. Оргкомитет.

КСК «ГЕОЛОГ» ПРЕДЛАГАЕТ ЖЕЛАЮЩИМ ПОСЕТИТЬ КОСМЕТИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ.

В кабинете вы можете получить следующие процедуры: чистку и маски лица, оформление бровей, массаж.

Кроме того, в комплексе работает кабинет лечебного массажа, где вы можете получить массаж при заболеваниях нервной системы, опорно-двигательного аппарата, при гипертонической болезни, бронхиальной астме и других заболеваниях вне обострения. Режим работы кабинета — с 8 до 20.30. Выходной — воскресенье.

Кооператив «ГАЛАКТИКА» приглашает членов военно-патриотического клуба «Резерв» 12 ноября в 19 часов на вечер отдыха. Вырученные средства поступят на счет строительства центра реабилитации для воинов-интернационалистов.

Шестого ноября все магазины промышленных товаров орс геологов работают с 10 до 16 часов. Вы сможете в праздничные дни приобрести подарки своим близким и знакомым.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКОЙ

Шестого ноября все магазины промышленных товаров орс геологов работают с 10 до 16 часов. Вы сможете в праздничные дни приобрести подарки своим близким и знакомым.

Федоровское управление технологического транспорта просит не принимать к оплате чеки по утерянной лимитированной книжке с № 120593—600. Считать недействительной доверенность № 1126 от 21 октября на имя Лысова Валентина Даниловича.

Строительное управление № 904 треста Сургутдорстрой РЕАЛИЗУЕТ по безналичному расчету синтетическое нетканое полотно «Терфил» Венгерского производства. Обращаться по тел. 6-33-32.

Утерянные удостоверения № 154 и № 403, выданные Сургутским заводом ЖБИ в 1982 году по специальностям формовщика и стропальщика на имя Колев Никола Златев, считать недействительными.

Утерянный штамп Федоровского управления по повышению нефтеотдачи пластов и капитального ремонта скважин «Федоровское УПНПКРС, цех № 3, бригада № 1» считать недействительным.

Утерянный диплом № 546455 В-1 о высшем образовании, выданный Украинским заочным политехническим институтом г. Харькова 20 декабря 1976 года по специальности «инженер - теплоэнергетик» на имя Федотова Александра Николаевича, считать недействительным.

Утерянный диплом ВТ № 938297, выданный в 1980 году Сургутским нефтяным техникумом на имя Рябинова Александра Альбертовича по специальности «бурение нефтяных и газовых скважин», считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании № АВ 187700, выданный Сургутской средней школой № 6 в 1984 году на имя Венедиктова Станислава Геннадьевича, считать недействительным.

ПОЗДРАВЛЯЮ

ПОЗДРАВЛЯЕМ Екатерину Алексеевну Аникину с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долголетия, семейного благополучия.

Семья Ефимчевых, Сваровских.

Коллектив Сургутского бюро технической инвентаризации от всей души поздравляет Глазырину Тамару Владимировну с юбилеем. Желаем Вам здоровья, счастья, благополучия.

Коллектив Сургутского специализированного управления ПСО Востокбурвод сердечно поздравляет с юбилеем ветерана труда и производства главного инженера Калнина Геннадия Яновича. Желаем счастья, радости, бодрости, трудовых успехов.

Коллектив бухгалтерии Сургутского районного узла связи поздравляет с 20-летним юбилеем работы в узле связи Щепину Марию Вениаминовну.

Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в дальнейшей работе.

Коллектив бухгалтерии.

СТОЛ НАХОДОК

В воскресенье, 30 октября, на останковке «Рынок» потеряны кошелек с деньгами (полугодовая пенсия на детей). Нашедшего прошу вернуть по адресу: пр. Космонавтов, 20, кв. 23 (после 19 часов).

* Киноафиша СМОТРИТЕ В НОЯБРЕ



так уж складывались обстоятельства.

Киностудия «Мосфильм» предлагает фильм «Запретная зона». Автор сценария и режиссер-постановщик — Николай Губенко. В ролях заняты Ж. Болотова, К. Лавров, Н. Мор-

дюкова, В. Ларионова, И. Смоктуновский и другие.

На снимке: кадр из фильма «Запретная зона». Популярная актриса Жанна Болотова исполняет в этой киноленте одну из ведущих ролей.

Л. БАРАНОВА, редактор кинопроката.

рассказать детям о музыке». Очень полезны будут педагогам методические пособия для организации музыкального воспитания в начальных классах, в 5—8 классах, в малокомплектной школе.

В комплект также входят книги «Творчество учителя и ученика», «Воспитание музыкой», хрестоматия по истории музыки, «Композитор и время», «Зарубежная классическая и современная музыка» и т. д.

Уже сейчас желающие могут осуществить подписку на это полезное издание в магазине № 18 (ул. Ленина, 39). Постарайтесь это сделать до 16 декабря.

Т. ГЛУЩЕНА, старший продавец магазина.

* В книжном мире ТЕБЕ, УЧИТЕЛЬ МУЗЫКИ



Хороший подарок готовят издательства нашей страны для педагогов, которые заняты эстетическим воспитанием подрастающего поколения. И прежде всего музыкальным образованием. Начиная с будущего года, в течение ряда лет будет осуществлен выпуск «Библиотеки учителя музыки». Предлагается подготовить десять книг.

Цель издания — дать педагогам комплекс учебно-методической литературы по новой программе «Музыка». Разработана она выдающимся советским композитором Д. Б. Кобалевским.

В библиотеку вошли методические пособия, материалы справочного характера, обобщение опыта педагогов, хрестоматии и т. д.

Назову некоторые работы. Прежде всего это книга Д. Б. Кобалевского «Как

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-68, строительства — 6-63-63, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08. Газета печатается офсетным способом.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.